

疫情之下 排水管网“不添堵”

一手抓疫情防控,一手抓市政设施管理维护,市市政公共设施建设管理中心靠前工作,确保省城市政设施在疫情防控期间正常平稳运行,助力打赢疫情防控阻击战。

疏通“肠梗阻”

疫情袭来,保障排水畅通至关重要。市市政公共设施建设管理中心克服人员短缺等困难,与时间赛跑,在做好防护措施的前提下,快速解决了数起管网堵塞问题。

4月14日上午,该中心设施管理所巡视员程海滨在参加志愿者走访服务时,发现新郝庄巷双塔北路口污水外溢,他立即拿来洋镐打开井盖查看,仔细排查污水外溢的原因,于当日解决了污水管疏通问题。

4月16日下午,该中心道路排水保障一所接到居民反映,位于府西街的一处地下管线发生堵塞,污水外溢。正在社区做志愿者的水道工段副工段长和爱东立即带领人员和设备赶往现场,在摸清管网走向后,人工配合水车轮番作业,一个小时后管网恢复畅通。

4月13日,南内环二社区反映,寇庄西路化肥厂宿舍污水井冒水。情况紧急,道排保障二所水道工段机械组吕根寿和李江峰立即前往现场了解情况。经勘查,该污水井内长期沉积了大量树叶和石块土渣。吕根寿拿起叉子将井内杂物清理干净,李江峰用高压射水车对井内进行冲水疏通,经过近一个小时的突击处置,彻底解决了管道堵塞问题。

本次疫情以来,该中心共巡视发现上报各类市政设施问题312项,接办12345平台问题52项、数字城管平台问题139项,市民来电1项,全部及时予以处置。

跑出“加速度”

保障集中隔离点排水管网的畅通,是打赢这场攻坚战的重要一环。根据我市疫情防控形势,位于尖草坪新兰路的市老年社会福利院,作为集中隔离医学观察点,将适时启用,而该福利院雨、污水管线还未接入市政管网。4月9日,市市政公共设施建设管理中心道排保障一所组织人员火速赶往现场,现场踏勘,与民政部门沟通协调后,确定管线接驳位置。

克服地下管线众多,热力、电力、燃气等管线错综复杂的困难,市政工人采取“机械+人工”的方式作业,在保障安全和质量的前提下,开挖沟槽、铺设管线、回填土方、铺设路面等各个环节紧凑衔接,有条不紊推进施工进度。经过60个小时不眠不休的紧张施工,4月11日晚10时,福利院雨污水管道掘路接驳完毕,确保该院管网的正常运行。

道路排水保障三所在接到上庄街“康宁方舱医院”路口改造任务后,仅仅用6个小时,便有序、高效地完成原有侧石便道拆除、路面重新铺设、侧石卡边安砌等工作。

全力保运行

克服施工队伍严重短缺、跨区作业、交通运输受阻等不利因素,文兴路新晋祠路污水干管清淤,北中环与解放北路下穿通道雨污水管网改造,新兰路、小井峪路等街道的排水管网改造等工作,持续向前推进。

在大黑水河泵站项目、九院沙河西延官地矿隧道节点绕行工程以及多个雨污分流项目等在建工地现场,市市政公共设施建设管理中心每日对全部参建人员进行健康码和行程码核查,加大重点人员健康管理和工地的卫生监管,积极推进工程进展。对已完工未移交的大村泵站、晋源东泵站、民航路泵站、南中环南屯泵站等,要求施工单位安排值班人员在岗值守,安排好值班人员后勤保障,保障排水设施正常运行。

疫情发生以来,市市政公共设施建设管理中心共完成道路养护2.4万余平方米,人行便道维修500平方米,疏通排水管道6.5千米,清掏维护检查井、进水井680余座,安装检查井防坠网300个,管涵清淤1.6千米,为我市平稳度汛奠定了扎实基础。

此外,市市政公共设施建设管理中心市政桥梁所还先后应急处置了北中环建设路高架桥伸缩缝小石块掉落问题,卧虎山路新店街路段被撞损隔离护栏的修复问题,摄乐桥南侧慢车道阻车桩倾倒影响道路通行问题,窊流路玉门河桥地砖、西中环上庄街人行天桥便道砖损坏问题等。“辛苦点没啥,疫情已经够让人添堵了,市政桥梁不能再给大家添堵了。”参与抢修的一名市政工人说。

记者 任晓明



4月18日,尖草坪区南寨街道朝阳社区一超市内秩序井然,货品丰富。随着疫情得到控制,生产生活有序恢复。 张昊宇 摄

杏花岭区发布14个线上购物小程序

本报讯(记者 李杰华 通讯员 原苗)4月18日,杏花岭区7家商业企业推出了14个APP或小程序,提供线上下单、线下无接触配送服务,保障居民生活所需。

这些APP或小程序包括,山西美特好连锁超市的“美特好到家”APP和同名微信小程序;山西多歌快送电子商务有限公司的微信小程序“多歌儿”;山西永辉超市的“永辉生活”小程序以及入驻京东到家、美团、饿了么网上平台的“永辉超市”;山西华联生活超市有限公司东店的“BHG线上商城”;山西智诚

和酒行连锁有限公司的“智诚和优选”微信小程序和“智诚和酒行”APP;山西吉隆斯商贸股份有限公司入驻美团、京东到家和饿了么网上平台的“家家利富力”;太原龙湖苏宁易购广场有限公司的苏宁百货小程序。

杏花岭区商务局相关负责人介绍,疫情防控期间,杏花岭区多方组织、积极对接辖区内优秀企业商家开通APP及微信小程序,为辖区居民提供多元化购物方式,居民可通过线上下单、线下配送购买到生鲜食品、日用百货等物品。

市场监管人员开展入企服务

本报讯(记者 张勇)与企业共同“把脉会诊”,帮企业解决困难。4月16日,太原市市场监督管理局成立调研组,前往唐久、金虎2家保供企业物流总部,就市场监管领域疫情防控工作和疫情防控期间企业经营运行情况进行调研服务。

调研组一行认真听取了企业疫情防控、保供稳价等相关情况,详细了解了物资配送流程,实地查看了物资配送仓

库和储存冷库。对企业在市场监管领域疫情防控方面存在的问题,调研组进行了通报和反馈,要求企业严格落实主体责任,强化问题整改,从严从紧从实做好疫情防控各项工作。

此外,调研组与企业负责人就当前企业经营中面临的矛盾困难“把脉会诊”。对于企业运输渠道不畅、核酸检测点不足等问题,调研组及时向相关职能部门进行沟通协调。

37万余名人员养老金已按时足额发放

本报讯(记者 张勇)日前,在太原市社会保险管理服务中心工作人员的努力下,我市4月37.23万名离退休人员的养老金已经按时足额发放。

自4月初,我市暴发疫情以来,太原市社会保险管理服务中心将民生保障作为头等大事。为避免疫情管控等因素造成工作不畅影响养老金发放的局面,该中心工作人员主动加班加点、克服困难,做好部门之间的沟通协调,谋划测算各项待遇发放额度,提前完成企业养老、机关

养老保险资金的汇总复核,主动与财政、税务、银行等部门协调沟通,为按时发放打好前站。

4月9日,在得知疫情可能要封闭万柏林区时,为了不影响养老金正常发放,晚上9时,该中心发放科还未被封闭的工作人员放弃休息,全部赶到单位,紧急制作养老金发放计划表。到了凌晨3时,在中心工作人员的努力下,最后一张发放表顺利生成,确保了我市37.23万名离退休人员的养老金能够按时足额发放。

为企业纾困解难

本报讯(记者 周利芳)“太感谢你们了,为我们企业解决了个大难题!”4月18日,综改区唐槐园区一家便利店负责人曾凡强来到山西转型综改示范区市场监管局直属潇河产业园区分局,向工作人员连声道谢。

曾凡强经营着一家便利店,主要为汾东教育园区太原学院、山西工程职业学院、太原旅游职业学院等院校供应肉、蛋、菜等日常生活必需品。疫情发生以来,如何保障院校生活物资,如何办理通行证成为曾凡强面临的一个难题。曾凡强立即向潇河产业园区分局反映。该分局辖区共有各类门店2000余户,为辖区15个小区、8所学校、13所幼儿园提供服务。接连

几天,工作人员陆续接到数家经营户反映如何办理生活必需品保障通行证问题。

随后,潇河产业园区分局及时联系了便利店所在的唐槐街办,得知,生活物资采购通行证要到小店区市场监管局办理。潇河产业园区分局与小店区市场监管局取得联系,最终为曾凡强及其他保供企业和经营户办理了生活物资采购通行证,确保学校及周边生活物资供应顺畅。

截至目前,该分局共协调办理物资保障类车辆通行证83张、人员通行证59张,有效保障了辖区内15个居民小区和2所院校两万多名学生所需的肉、菜、蛋、粮油等日常生活必需品。

解封刮起“复工风”

线上线下齐开工

本报讯(记者 李晓琳)4月18日一大早,我市动态调整封控地区的消息传出,不少大型商场、饭店以及私营业主等,纷纷通过微信公众号及朋友圈广而告之复工复产喜讯,采取线上线下相结合方式,确保正常营业。

“本店从即日起正常复工,如有需求,欢迎亲临或电询。”昨天一大早,在大南门附近经营电子产品的温先生在朋友圈里吆喝起来。他告诉记者,疫情防控期间,不少老顾客就通过微信或电话咨询购买手机或电脑的事,他先将这些需求记录下来,这不,一听到解封,第一时间便将复工的消息赶快告知顾客们。

“至诚大让利 情满杏花岭”,解放百货大楼闻风而动,推出一系列促销活动以赚取人气。据该百货大楼相关工作人员介绍,为了满足部分未解封区域顾客的购

买需求,还特意推出线上咨询预订业务,以实现全民优惠效果。此外,记者了解到,山西铜锣湾国际购物中心从4月18日起恢复营业,除影院及儿童娱乐项目暂缓营业外,商场营业时间为11时至19时,同时,线上购物不打烊。

火锅、烧烤、串串、面皮、奶茶……伴随着解封信息,一波好消息接踵而至,市内大大小小的饭店正奋力奔跑在复工复产的道路上。“堂食恢复,放心用餐。”18日中午,小店区重庆七十二行康宁店公众号上发布的复工信息引得市民罗女士口水直流:“太馋人了,禁足在家十几天,自己做的饭早就吃腻了,这下好了,到外面打牙祭的小愿望终于可以满足了!”不过,记者从该店复工信息中看到一条温馨提示:“恢复堂食≠疫情解除,一定要做好防护措施,解馋要紧,安全也不能轻心。”